

## 储祥好主持召开市政府第二十九次常务会议 研究考古、电动车管理、 电梯安全管理等工作

运城晚报讯（记者 张越）9月4日，市长储祥好主持召开市政府第29次常务会议，研究考古、电动车管理、电梯安全管理、质量强市等工作，听取全市上半年食品药品安全工作汇报。

会议通过《关于加强全市考古工作的实施方案》，强调，运城是文物大市，做好文物工作，是保护传承中华文明、延绵河东文脉的应有担当。要深入贯彻习近平总书记关于文物工作重要论述和考察运城重要指示精神，落实省委、省政府决策部署，坚持新时代文物工作方针，强化资源管理，推进考古前置，规范项目实施，打造考古中心，加快成果转化，培育人才梯队，提升我市文物保护和考古研究水平，努力走出具有运城特色的文物保护利用之路。

会议指出，电动车管理事关人民群众生命财产安全和道路交通秩序。要遵循保障安全、方便群众、源头管理、协同共治的原则，依法规范我市电动车的生产、销售、回收、登记、通行、停放、充电、消防安全及相关管理活动，引导群众文明安全出行。

会议强调，随着城市建设步伐加快，电梯存量迅速增长，随之而来的安全问题备受关注。要坚持问题导向，对我市电梯生产、经营、使用、维护保养、自行检测、检验及相关安全管理职责进行明确，建立有效的电梯安全管理体系和协调机制，切实预防和减少电梯安全事故。

会议通过《运城市质量强市实施方案（2023—2025）》，指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于质量强国建设的重要论述精神和省委、省政府要求，紧密结合当前我市经济社会发展实际，聚焦工业、农业、服务业、专业镇、产业链、电商等行业领域，健全政策，强化管理，深入抓好产品、工程、服务、环境等质量提升工作，增强市场竞争力和品牌形象，打造高质量发展高地。

会议强调，食品药品安全是重大民生问题。要坚决落实“四个最严”要求，压实属地管理责任和企业主体责任，推进食品安全示范城市创建，筑牢食品药品安全屏障。要聚焦校园、超市、餐厅、药店、医院等场所，健全风险防控机制，确保各类风险隐患发现在早、处置在小。要加快食品药品产业转型升级，积极推动农副产品精深加工“五大产业集群”建设，大力发展生物医药、生命健康等特色产业，以产业高质量发展保障食品药品高水平安全。

会议还研究了其他事项。

## 丁小强参加主题党日活动时指出 推动主题党日活动与业务工作深度融合

运城晚报讯（记者 王文军）9月4日，市委书记丁小强以普通党员身份参加市委办公室第一党支部9月份“党建引领 公益同行”主题党日活动，与支部党员一起学习讨论、畅谈心得、交流感悟。

活动中，该支部全体党员集中交纳本月党费，诵读新修订的《党章》总纲的有关内容，认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，重点学习第16期《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道》和全省、全市组织工作会议精神，集体学习了《学习时报》上刊发的文章《年轻干部要培养四种作风》，结合岗位实际进行交流发言。

丁小强指出，开展主题党日活动是落实“三会一课”制度、加强党员教育管理、促进党员发挥先锋模范作用的有效载体，对于增强党员意识、提高党性修养具有重要作用。要进一步丰富活动内容、创新载体、拓展形式，持续增强活动的吸引力和感染力，切实推动主题党日活动与业务工作深度融合。

丁小强强调，全市党员领导干部要坚持不懈加强理论学习，结合即将开展的第二批主题教育，把深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为第一位的任务和贯穿始终的主线，学好用好新时代党的创新理论，形成“我要学”终身学习态度，切实做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。要始

终对党绝对忠诚，持续做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、转化工作，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”。要立足岗位奉献担当，牢固树立正确的权力观、政绩观、事业观，带着使命感和责任感谋划开展工作，始终明白做好本职工作是职责所系、价值所在，真抓实干、埋头苦干，为全市高质量发展和现代化建设贡献智慧力量。

“主题党日+”活动中，该支部党员深入学习贯彻习近平总书记关于公益慈善事业的重要指示精神，赴市红十字会参加“博爱一日捐”募捐活动。

### 河东盐文化调研万里行走进陕西潼关、临潼——

## 金代盐税银铤，见证河东大盐八百年沧桑

运城晚报西安讯（记者 孙芸苓 见习记者 杨颖琦 实习生 陈柯邑 文图）运城因盐得名，也因盐而兴。连日来，河东盐文化万里行调研组一行人踏迹寻道，在陕西潼关、临潼一带探寻河东大盐的遗迹。

9月3日下午，河东盐文化调研万里行（西安段）第一站来到了千年古渡——潼关渡口。黄河在这里自北向南东折而去，历史上的河东盐也是从这里沿着渭河逆流而上，运往长安。山河表里潼关路，潼关作为重要的漕运中转站，从运城出发的河东大盐从此处转发往关中与陕南地区。而闻名全国的潼关酱菜就是用运城运来的河东大盐所制。据90岁高龄的万盛园酱菜后人姚运文介绍，河东盐颗粒大、晶体洁白，内含对人体有益的各种微量元素，是潼关酱菜用于腌菜的理想配料，而万盛园潼关酱菜更是运城人用运城盐在陕西开创的百年产业。

9月4日上午，调研组第二站来到河东盐运使蒋兆奎的故里——陕西省渭南市临渭区向阳街道蒋家村。蒋兆奎在任期间，以河东百姓利益为重，受命改革晋、豫、陕三省正杂课银纳办法，使河东盐价大减，销量倍增，商民受益，其代表作《河东盐法备览》史料价值极高，对河东盐业发展影



▲咸增强教授在辨认银铤上的文字

响深远。在这里，专家学者调研组拜访蒋氏后人，与当地学者一起召开座谈会，深入了解蒋兆奎的生平事迹。

当天下午，调研组来到西安市临潼区博物馆，馆藏明昌元年至泰和六年的一批盐税银铤，是证实河东池盐经销陕西的铁证。临潼博物馆副馆长刘方为调研组讲解了这批“解盐税银”的历史。据悉，这批盐税银铤大都注明为解盐使司或分治使司，并有盐司官员的结衔署名，提供了有关金代盐司机构、职官的实物资料。其篆有“分治司”字样，其后有“盐判苑”“承直郎盐判张”的结衔署名，可见分治司属解盐使司分支机构。运城学院咸增强教授补充道，银铤记载着交易的6个相关的责任人，一名纳税人、一名引领人，也就是今天所说的中介，以及负责称重的秤子、负责检验质量的行人、监督交易的盐判、打造银铤的银匠。这批盐税银铤的发现和研究的发现，是调研“解盐税银”的历史以及当时的政治制度等方面极其珍贵的实物资料。参观结束后举行了捐赠仪式，调研团向临潼区博物馆赠送河东大盐及咸增强教授注解的盐文化研究书籍《河东盐法备览合集简注》。临潼区文旅局副局长高峰表示，在黄河水的共同滋养

下，运城与临潼一样历史古迹众多，拥有丰富的文化旅游资源，希望未来以盐文化为媒，加强两地经济与文化交流，助推文旅产业发展。

### 夏县水头镇

## 以“三个坚持”提升新阶层人士统战工作效能

运城晚报讯 今年以来，夏县水头镇以“三个坚持”持续提升新阶层人士统战工作效能，积极发挥新阶层人士在乡村振兴中的优势和作用，取得了显著成效。

一是坚持“引领+引导”提升凝聚力。开展以“红色文化”为主题的理论培训、座谈交流、参观学习，通过党委书记讲专题党课、“迎‘七一’颂党恩”主题演讲及赴堆云洞红色革命教育基地、陈家庄红色革命教育基地锤炼党性等等，进一步夯实思想政治基础，引导新的社会阶层人士在乡村振兴中建功立业。

二是坚持“用心+用情”扩大影响力。发挥统战优势，成立统一战线“暖心”志愿服务队，下设涑水巾帼、涑水青年、涑水农伯伯、平安涑水、涑水之梦等8支各具特色的志愿服务队，在镇村先后开展了“舞动新春

送祝福”“植树护绿正当时”“巾帼风采绽芳华”“文明出行我当值”“四城建设争先锋”“安全应急我来讲”“送戏下乡助振兴”等志愿服务活动，并联合青年电商联盟开展“孝亲敬老”志愿服务，受益群众1600余人次，实现“群众有需求、统战搭平台”的双向互动。

三是坚持“聚力+聚智”增强向心力。组织广大新的社会阶层人士紧紧围绕项目建设、乡村振兴、基层治理等中心工作，广泛开展调查研究，献计出力，较好地吧调查研究的“金点子”转化为破解难题的“金钥匙”。今年以来，该镇共提交高质量调研报告20余篇，提出建设性意见建议48条，以实际行动践行社会担当，为推动水头镇电商小镇、美丽乡村建设贡献力量。（张艳妮 申文军）



▲金代盐税银铤